

重庆市因公临时出国（境）情况报告表

单位（盖章）：

任务批准情况	组团单位	重庆工商大学		团长	饶光明	
	批件（确认件）文号	渝府外办[2019]1166号		出访天数	5天	
	访问国家（地区）	日本		团组人数	1人	
	出访目的	参加第31届可持续发展与创新国际会议及主题论坛		出访费用	约11787元	
任务执行情况	出境日期	2019.11.19	入境日期	2019.11.23	停留天数	5天
	访问国家（地区）及线路	重庆—上海—名古屋—上海—重庆			出访人数	1人
	拜访机构及人员	日本名古屋大学				
	洽谈项目	参加第31届可持续发展与创新国际会议及主题论坛				
	证照交回情况	护照已交回				
	未成行情况报告	无				
访问成果及工作建议	<p>访问成果：1. 参加会议并成功主持了第六届市场导向的绿色低碳发展国际研讨会；2. 作了题为“碳汇对长江经济带绿色TFP增长及其分解的影响分析”的特别演讲，引起特别关注；3. 体验了（日本）名古屋大学的办学风格，并与参会的部分院士和知名学者建立了联系。</p> <p style="text-align: center;">总结报告附后。</p>					
出访报告公示日期：2019.11.28-12.4						
团长签署：		参加“双跨”团组本人签名：				
日期：		日期：				

填表说明：

1. 此表必须如实填写，团长对填写内容的真实性负责；
2. 凡延长在外停留时间、增加访问国家（地区）或绕道旅行及有其他违反外事纪律的，须另附说明；
3. 回国后30日内报主管部门和市外办，书面报告附后。（市管干部团组3套，其他团组2套）。

重庆工商大学关于教师饶光明赴日本参加第 31 届可持续发展创新国际会议及主题论坛的总结报告

应日本名古屋大学邀请，我校长江上游经济研究中心教师饶光明参加了 2019 年 11 月 19 日至 11 月 23 日在日本名古屋市举行的第 31 届可持续发展创新国际会议及第六届市场导向的绿色低碳发展国际研讨会，现报告如下：

教师饶光明参加了会议并成功主持了第六届市场导向的绿色低碳发展国际研讨会。这次会议由我校与日本名古屋大学联合举办，由日本名古屋大学经济学院附属国际经济政策研究中心、中国教育部人文社会科学重点研究基地重庆工商大学长江上游经济研究中心、碳排放权交易湖北省协同创新中心、联合国亚太经济社会委员会（UNESCAP）、自然资源保护协会（NRDC）、日本贸易振兴机构亚洲经济研究所等机构联合承办。本次研讨会邀请了来自 12 个国家和地区的 60 多名专家学者，包括 2 名欧洲科学院院士，2 名中国工程院院士，1 名德国科学院和工程院院士，5 名经济学与商科大学校长和 22 名院长。丰田汽车公司总裁、日本环境部副部长、日本贸易振兴机构（JETRO）董事长出席研讨会并发表主题演讲。我受重庆工商大学指派参加了会议的全部议程，并成功主持了第六届市场导向的绿色低碳发展国际研讨会，宣传了重庆和重庆工商大学。

我校教师饶光明受邀作了题为“碳汇对长江经济带绿色 TFP 增长及其分解的影响分析”的特别演讲，引起特别关注。这次研讨会围绕“创新促进可持续发展”主题，重点研讨了“亚太地区可持续发展合作”、“日本为实现脱碳社会和 SDGs 达成的努力”、“加快实现可持续发展目标的范

式转换进程”、“德国能源转换和可再生能源的未来”、“产业结构转换和新全球化”、“为未来能源的创新”、“碳排放权交易市场与绿色发展”、“中国清洁空气行动:进展与前景”等。我作为重庆工商大学教授以“碳汇对长江经济带绿色 TFP 增长及其分解的影响分析”为题做了特邀演讲，引起特别关注。同时，还就论文在相关领域的国际期刊发表事宜听取了意见和建议。

参会期间，我校教师饶光明与参会的部分院士和知名学者建立了联系。与会代表集体前往丰田汽车公司总部和汽车生产线参观了可持续发展与新型能源利用。丰田公司在氢能源汽车研发制造领域属于世界领先，通过现场观摩该企业的最新技术和产业化应用，学习研讨了绿色低碳可持续发展的最新技术动向及其产业化路径。

通过学习借鉴名古屋大学办学成果和来自不同国别参会院士和专家学者的治学经验，提升了我校学术研究与国际化交流合作的知名度。对我校学科建设和人才培养特别是“双一流”建设产生了促进效果。

重庆工商大学

2019年11月28日